
 

 

 

Αθήνα, 3 Φεβρουαρίου 2023 

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Χωρίς τέλος τα προβλήματα και η υποβάθμιση στο Νοσοκομείο Κυθήρων 

Η υπο-στελέχωση του ΕΣΥ, ειδικά σε δυσπρόσιτες και άγονες περιοχές, είναι μία διαχρονική 

παθογένεια που επιδεινώθηκε κατά τα πρώτα μνημονιακά χρόνια. Η αποτροπή του 

λειτουργικού blackout στο ΕΣΥ, η ισότιμη πρόσβαση των ανασφάλιστων στην 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και η συνολική αναδιοργάνωση του δημόσιου συστήματος 

υγείας αποτέλεσαν βασικές προτεραιότητες της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική 

Συμμαχία την περίοδο 2015-2019. Η εν εξελίξει πανδημία του κορωνοϊού έκανε, με τον πλέον 

εμφατικό τρόπο, ξεκάθαρη την ανάγκη για ένα ισχυρό και θωρακισμένο δημόσιο σύστημα 

υγείας, που θα μπορεί να ανταποκριθεί τόσο στις έκτακτες ανάγκες που δημιουργούνται 

λόγω της υγειονομικής κρίσης, όσο και στις σταθερές ανάγκες διαχείρισης της συνήθους 

νοσηρότητας και των χρόνιων ασθενών.  

Η κυβέρνηση, παρότι στα λόγια αναγνώρισε, έστω και όψιμα, τον κομβικό ρόλο και τη 

σημασία του ΕΣΥ στην αντιμετώπιση της πανδημίας, στην πράξη κινήθηκε σε μια γραμμή 

«παρεμβάσεων έκτακτης ανάγκης», υπό την πίεση της συγκυρίας και όχι στη λογική της 

σταθερής ενίσχυσης των δημόσιων δομών. Τα διαρθρωτικά προβλήματα υποστελέχωσης 

του ΕΣΥ παραμένουν και στα νοσοκομεία και στις δομές ΠΦΥ, τόσο των αστικών κέντρων, 

όσο και της περιφέρειας. 

Η παραπάνω εικόνα επιβεβαιώνεται και στα Κύθηρα, καθώς συνεχείς είναι οι διαμαρτυρίες 

των κατοίκων του νησιού για την κατάσταση στην οποία έχει οδηγηθεί το Γ.Ν -Κ.Υ. Κυθήρων 

«Τριφύλλειο», με αποκλειστική ευθύνη της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Υγείας και της 

Διοίκησης του νοσοκομείου. 

Βάσει αποφάσεων που έχουν αναρτηθεί στη Διαύγεια, το νοσοκομείο δεν διαθέτει πλέον 

Βιοπαθολόγο με αποτέλεσμα, όπως μας καταγγέλλουν οι πολίτες, να διενεργούνται μεν 

αιματολογικές και βιοχημικές εξετάσεις, αλλά να παραδίδονται στους ασθενείς χωρίς 

υπογραφή και σφραγίδα αρμόδιου Βιοπαθολόγου (!), αφού η μοναδική Βιοπαθολόγος 
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μετατέθηκε στο Γ.Ν. Λαμίας από τις αρχές Δεκεμβρίου. Λίγες μέρες αργότερα μετατέθηκε 

από τα Κύθηρα για το Γ.Ν. Καλαμάτας και η Μαιευτήρας-Γυναικολόγος, η μοναδική επίσης 

που υπηρετούσε στα Κύθηρα.  

Σύμφωνα με τους διαμαρτυρόμενους πολίτες και πέρα από τις συγκεκριμένες μεταθέσεις, η 

υποβάθμιση του Νοσοκομείου Κυθήρων είναι τέτοια που αδυνατεί πλέον να αντιμετωπίσει 

ακόμα και απλά περιστατικά, με αποτέλεσμα να διακομίζονται σε νοσοκομεία της 

Πελοποννήσου και της Αττικής περιστατικά απλών ιώσεων και πνευμονίας.  

Επειδή: 

- Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. την περίοδο 2015-2019 αναβάθμισε αισθητά το Γ.Ν. Κυθήρων 

με την πρόσληψη νέων μόνιμων ιατρών σημαντικών κλάδων του ΕΣΥ, την προμήθεια και 

εγκατάσταση αξονικού τομογράφου, την προετοιμασία της διαδικασίας μονάδας παραγωγής 

οξυγόνου αλλά και την προμελέτη για τη δημιουργία μονάδας τεχνητού νεφρού. 

- Η κυβέρνηση της ΝΔ παρέλαβε τον Ιούλιο του 2019 ένα πλήρως στελεχωμένο περιφερειακό 

νοσοκομείο που είχε μειώσει στο ελάχιστο τις διακομιδές ασθενών, ωστόσο σήμερα, μετά 

από 3,5 χρόνια “άριστης” διακυβέρνησης βρίσκεται σχεδόν σε σημείο διάλυσης. 

- Η επιχειρησιακή επάρκεια του Γ.Ν. -Κ.Υ. Κυθήρων αποτελεί κρίσιμο παράγοντα για την 

υγειονομική ασφάλεια του νησιού, εξασφαλίζοντας όχι μόνο την πρόσβαση των πολιτών στο 

δημόσιο αγαθό της υγείας, αλλά αποτελώντας βασική προϋπόθεση για την τοπική ανάπτυξη 

και ευημερία. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1. Σχεδιάζει η κυβέρνηση την άμεση κάλυψη των κενών που άφησαν οι μεταθέσεις 

Βιοπαθολόγου και Μαιευτήρα στο Γ.Ν. Κυθήρων; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί για την περαιτέρω ενίσχυση του νοσοκομείου με 

ανθρώπινο δυναμικό σε μόνιμη βάση; 
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